!

'RANDALL M. BESSLER, L.L.C.
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- POST OFFICE BOX 2248.

CARSON CITY NEVADA 89702-2248

U.S.A. PHONE & FAX: (775) 885-0717

WEBSITE: www.collectorfirearms.us 12/2003

TERMS OF SALE AND GENERAL INFORMATION

SALES: All Sales are made with the Buyers Full Acceptance of the Stated Terms of Sale. All Sales are
made in Strict Compliance with All Federal Firearms Laws. No ltems Contained in this Catalog or Sold by
me are Offered for Sale where Prohibited by Any Federal, State or Local Laws. By Ordering, Buyer
Certifies that Their Purchase will be in Full Compliance with All Federal, State and Local Laws. All
Transactions shall be Deemed to Occur in Nevada regardless whether by telephone, mail, internet or the
physical location of the buyer, Subject Only to Federal, and the State Laws of Nevada. Any disputes will be
resolved in a Nevada Court.

SALES TAX: Nevada State Sales Tax is 7% for in State Purchases. The Payment of Other State's Sales
Tax for shipped items is the Buyers Responsibility.

CATALOGS: Are Published 5 to 6 Times Per Year. Annual Subscription Cost in the U.S. Via First Class
Mail is $20.00. Foreign Cost is $40.00 Via Airpost.

PHONE CALLS: Call Anytime. Answering Machine and FAX is on-line and Available whenever I am Not.
DISCREET: | do not Share our Client List. Your Privacy is Always Protected.

NO SURPRISES: All ltems Contained in the Catalog and Website are Honestly and Accurately Described
to the Very Best of my Ability with Any Defects or Problems Noted.

GUARANTEE: Complete Satisfaction is Assured. Full 3-Day Inspection Period! A No Argument Immediate
Refund when Returned in the Same Condition as in When Shipped. Please Call if there is to be a Return.
Returns Must be made Within 3 days of Receipt, Shipped Same as Sent. All Layaway Purchases are
Returnable for Merchandise Credit Only. All ltems are Sold as Collector ltems Only Intended for Non-
Operational Use. No Liability is Assumed for the Use of Any Item Sold! Firearms are Sold As-Is with No
Guarantee as to the Firing Safety. All Firearms and Any Related ltems Should be Checked and Certified by
a Licensed Gunsmith if to be Used for Anything Other than Non-Operational Purposes.

EIREARMS: Modern Firearms can Only be Shipped to Holders of Federal Firearms License. Curio-Relic
Firearms can be Shipped to a Type 03 Collectors License (CA and NJ Require State Issued Permits). If
you do not have a License, you can arrange for a Transfer through a Local Dealer. If you are interested in
obtaining a Federal Firearms Collector License, call the A.T.F. License Center at (404) 417-2750 for a
application. Antique Firearms Do Not Require a Federal License, but need a Signed, Dated Order Letter
describing the item and Stating Your Purchase Will be in Compliance with All Federal and State Laws.

SHIPPING: Shipments are Made Via UPS. Mandatory Next Day Air Service for 1 Handgun is $25.00. For
each additional add $10.00. Costs for a Long Gun is $30.00 Via 3-Day UPS.

PAYMENT: Bank Check, Personal Check, Money Order, Visa-Mastercard-Discover!
LAYAWAYS: Normally 20% Deposit. Balance Due in 60 Days. Please Call to Discuss Longer terms.

EXPORTS: A U.S. State Department Export License Usually takes 30 days after Receipt of Required
Paperwork. Shipped Via Air Post. All Firearms Shipments to Europe must now go surface! Call for Quote.

PRODUCT & BRAND NAMES: Mentioned in this catalog may be Trademarks or Registered Trademarks
of their respective companies. Furthermore 'TM' and ® are not mentioned in each case in this catalog.



RANDALL M. BESSLER LLC. BOX 2248 CARSON CITY NV 89702 US (775) 885-0717 12/03 PAG

165) LLAMA 'MODEL XV' 221 R, sn:90571X. Mfg:1980. A Classic Baby Model 1911A1 made in Spain!
Adjustable Rear Sight and Grooved Frontstrap! Late Single Line Slide Markings. Imported into the
U.S. by Stoeger! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R Grips! Mint
Bore! Looks Totally Unused! In the Numbered Factory Brown Box with Manual! New! $395.00

166) LLAMA 'MODEL XV' .22LR, sn:98946X. Mfg:1981. A Classic Baby Model 1911A1 made in Spain!
Adjustable Rear Sight and Grooved Frontstrap! Vent Rib Barrel with the Late Single Line Slide
Markings. Imported into the U.S. by Stoeger! Beautiful 99%+ Condition! Perfect Checkered Black
H/R Grips! Mint Bore! $350.00

167) LLAMA 'MODEL IX-A' .45ACP, sn:A3077X. Mfg:1984 A Classic Spanish Model 1911A1 Variation
with Flat Top Slide and Adjustable Rear Sight! Imported into the U.S. by Stoeger! In Beautiful 99%+
As New Condition! Perfect Smooth Walnut Grips with 'LLAMA' Gold Medallion! Mint Bore! Looks
Totally Unused! In the Numbered Factory Brown Box with Manual and All Papers! Perfect! $450.00

168) LLAMA 'OMNI' .45ACP, sn:PA232X. Mfg:1982. Double and Single Action Model with Best Quality
All Steel Construction! Very Few were imported! In Beautiful 99%+ As New Condition in the Factory
Box with Spare Magazine and Manual! Perfect Checkered Black H/R Grips! As New! $450.00

169) LUGER 'D.W.M. MODEL 1902 FAT BARREL COMMERCIAL' 9mm, sn:2929X. The Very First
Pistol Designed to use the Classic 9mm Parabellum Cartridge! A Very Scarce Commercial Model
with Unmarked Chamber, 'BUG' Proofs and 'GERMANY' Marked on Front Frame! In Superb 98%
Condition showing honest high edge blue wear with faded gripstraps. No Pitting! All Markings Crisp!
Grips show wear consistent with the Pistol and are Original! Bright Strong Bore has a trace of frost.
One in 99%+ Condition sold this year for $20K! A Very Nice Original M1902 Fat Barrel! $5495.00

170) LUGER 'D.W.M. MODEL 1906 9mm AMERICAN EAGLE' 9mm, sn:3020X. A Classic Early Luger
made for the U.S. Commercial Market with American Eagle Chamber Crest and 'Loaded' Marked
Extractor! In the Hard to find 9mm Caliber! In Fine 85% Condition showing honest blue wear. No
Pitting! All Markings Crisp! Grips show wear consistent with the Pistol and are Original! Bright
Strong Bore has a trace of frost. A Nice Original M1906 9mm American Eagle! $1195.00

171) LUGER 'ERFURT 1914 ARTILLERY' 9mm, sn:594X 'b'. Frontstrap Unit Marked '3 MGK 35 30a'l A
Very Scarce Machinegun Company Marking! The Classic Long Barrel WWI German Military with 8"
Barrel, 'Fine Tune' Front and Rear Tangent Sight! In Fine Original 90% Condition with honest blue
fading mostly on left Barrel and Sideframe. One spot of surface frost on right rear frame panel.
Matched Except Sideplate which is a Proper 'Crown/D' Marked Unnumbered Arsenal Replacement.
Superb Straw Colors! Near Perfect Walnut Checkered Grips! Bore is Bright and Strong with minor
frost. Proper Woodbase Erfurt Magazine is sn:5238'g". Very Scarce Honest WWI Artillery! $2250.00

172) LUGER 'D.W.M. 1916 ARTILLERY' 9mm, sn:18X 'b'. The Classic Long Barrel WWI German
Military with 8" Barrel, 'Fine Tune' Front and Rear Tangent Sight! In 99% reblued Condition. No
metal work was done. All Markings are Crisp! A Great Example to Shoot or Restore! With Perfect
Vintage Checkered Walnut Swiss Smooth Border Checkered Walnut Grips! Bright Strong Bore has
minor frost. With Quality aftermarket magazine. A Very Nice Affordable Artillery Luger! $1495.00

173) LUGER 'D.W.M. 1916 NAVY' 9mm, sn:678X. The Classic Long Barrel WWI| German Naval with 6"
Barrel and 2 Position '100-200" Meter Adjustable Rear Sight! In Beautiful 98% Condition! Sadly the
Sideplate is mostly faded to gray, possibly from aggressive 'cleaning' that thankfully stopped there!
All Markings are Crisp! Excellent+ Walnut Checkered Grips have the usual 'Safety Chip'. Bore is
Bright and Strong with a trace of frost. Proper Naval Ringed Base Magazine is sn:1931. A Very Nice
Honest Original Navy that is Not Perfect but Very Nice! $3495.00
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LUGER 'MAUSER 42-1940' 9mm, sn:296X 'c'. The Classic WWII German Military! All Matching!
Not a recent import! In Nice Honest 90% Condition showing wartime use! Very Minor scattered
surface frost on highpoints. All Marking Crisp! Excellent Checkered Walnut Grips with the typical
Safety chip. Mint Bore! With Quality Aftermarket Magazine. Nice WWII Luger Priced Right! $695.00

LUGER 'STOEGER' .22LR, sn:4469X. The Classic Luger in .22LR Produced by Stoeger in the
U.S.! Blued Finish with the Early Production with the 'Patents Pending' Marking! In Beautiful 99%
Condition! Near Perfect Smooth Walnut Grips! Mint Bore! These have a Toggle Action Similar to the
Originals! $275.00

M.A.B. 'MODEL D' 7.65, sn:11986X. A Very Scarce French Military Police Issue! In Beautiful 99%+
Condition! Original High Polish Blue Finish! Original Fixed Sights with Butt Mounted Lanyard Loop!
Perfect Checkered Black H/R 'MAB' Logo Grips! Mint Bore! Not importer Marked! Complete with the
Original French Manual! Most of these went to Vietnam and were refinished during their service life.
A Scarce Original French Military/Police Issue in Near Perfect Condition! $325.00

M.A.B. 'MODEL G' .22LR, sn:219X. Extremely Scarce Early 1950's Era French Automatic! Walther
PP Size Single Action with Exposed Hammer! It look like a Baby 9mm Model R! Distributed in the
U.S. by 'WAC'! In Beautiful 99%+ As New Condition! Looks Brand New except for a tiny spot of 'box
wear' on right Slide and a tiny Factory Rear Sight Adjustment ding on slide. Perfect Checkered
Black H/R 'WAC' Logo Grips! Mint Bore! Original Factory Green Box! A Scarce Automatic! $225.00

MAKAROV 'BULGARIAN MILITARY' 9mmM, sn:AE 23 122X. Very Rare Early Non Import Marked
Bulgarian Military Issue! First Pattern with 10 Left and 17 Right Slide Grooves! 'Circle 10" Proof and
the Early Dark Red Star Proofed Grip with Left Lanyard Loop! In Beautiful 99%+ As New Original
Condition! Perfect Grip! With 2 Matching Magazines and a Perfect Black Leather Issue Holster with
Cleaning Rod! This was purchased Many Years Ago for about $2500.00! A Rare Makarov! $895.00

MAKAROV 'BULGARIAN MILITARY' 9mmM, sn:BA 28 231X. A Very Scarce Bulgarian Military
Issue! With Original Grip and Sights! Small CAl import marking on right frame. Second Pattern with
13 Left and 13 Right Slide Grooves! 'Circle 10' Proof and the Early Dark Red Star Proofed Grip with
Left Lanyard Loop! In Beautiful 99%+ As New Original Condition! Perfect Grip! Complete with 2
Magazines and Near Perfect Leather Issue Holster! A Beautiful Bulgarian Military! $595.00

MAKAROV 'BULGARIAN' 9mmM, sn:KO 34 058X. SENTINEL ARMS Import mark on Right Slide.
Original Grip and Sights! Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Black Checkered H/R Grip!
With 2 Matching Magazines and a Perfect Black Leather Issue Holster with Cleaning Rod! $150.00

MAKAROV 'EAST GERMAN MILITARY' 9mmM, sn:AZ219X. Mfg:1961. Very Early Production
Made at Sauer Plant in Suhl Germany! Small CAl import marking on right frame. In Beautiful 99%+
As New Condition! Perfect Checkered Black H/R Grip! Mint Bore! Complete with Issue Leather
Holster, and 2 Magazines! A Beautiful Very Early East German Military Makarov! $395.00

MAKAROV 'RUSSIAN BAIKAL COMMERCIAL' 9mmM, sn:PC113X/A00689X. A Recent import
from KBI. Factory Fitted with the Adjustable Rear Sight! Brand New in the Factory Box with 2
Magazines, Brown Leather Military Pattern Holster, Cleaning Rod and Manual! Recently Made at
the Russian Military Arsenals for Commercial Sales! Great Quality at a Bargain Price! $195.00

MAUSER 'MODEL 1896 20-SHOT CONEHAMMER HOLSTER-STOCK' sn:8X. A 100% Authentic
Vintage Factory Original! A Special Oversize Holster-Stock to Completely Enclosed the Large
Frame 20-Shot Mauser! Excellent+ Metal Fittings! No Cracks or Chips to Wood! A Extremely Rare
Original Mauser 20-Shot Holster-Stock in the Very Best Condition! $12,500.00
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340) U.S. HARRINGTON & RICHARDSON 'MODEL M1 GARAND' 30-06, sn:473028X. The Classic
Korean War U.S. Issue! In Stunning 99%+ Original As Manufactured Condition! 100% Totally
Correct Throughout with no Rework of Rebuild! Perfect Un-Touched Original Walnut Stock and
Handguard with Crisp Cartouch! Mint Bore! The Absolute Best Condition Korean War M1 Garand
You Will Ever See! Garands in This Condition Almost Never come up for sale! Blue Chip! $2995.00

341) WINCHESTER 'MODEL 1905 SEMI-AUTOMATIC RIFLE' .32 Winchester, sn:2108X. Mfg:1908.
The Early Winchester Semi-Automatic! With Removable 5 Shot Magazine, (10-Shots were made
also)! In Fine Original Condition! 99% Barrel Blue with the Receiver faded to gray. Excellent+
Smooth Walnut Stock and Forearm! Bright Strong Bore has minor frost. A Classic! $325.00

342) WINCHESTER 'MODEL 1907 SEMI-AUTOMATIC BRITISH R.A.F. WWI MILITARY | E 351,
sn:3092X. Mfg:1914. Extremely Rare WWI Royal Airforce Issue! Only 120 were produced for The
Early Fighters before synchronized machineguns were designed! The R.A.F. Model has the
following Special Factory Features; Front Sight Protector, Enlarged Checkered Cocking Piece,
Enlarged Trigger Guard with short trigger for firing with Gloves, 20 Round Magazine, Receiver is
tapped for a brass catcher (not included) and the Walnut Forearm is Fully Deluxe Checkered with a
Smooth Walnut Buttstock! British Proofs on Barrel. In Superb 98% Condition showing slight honest
use. To my knowledge this is the only known example that has survived. Is worthy of the finest
collection and | am sure the NRA or Winchester Museum would Gladly want it and in return give a
nice tax credit. A Extremely Rare and Historical Winchester WWI R.A.F. Military Issue in
Outstanding Original Condition! One of the Very First Semi-Automatic Rifles Produced and was
State of the Art for its Time! With 'Mint' M1 Garands bringing $3000.+ this is a Bargain! $7495.00

C FEATHERWEIGHT' .280 Remington. 22" Barrei.
sn:G184547X. Pre-1981 USRA with Winchester Red Recoil Pad! Factory Tapped for Scope (Never
Installed). In Perfect 99%+ As New Condition! Beautiful Walnut Checkered Stock! Factory Jeweled
Bolt! In Factory Box with All Papers! New! $495.00

PECARD LEATHER DRESSING Used by the U.S. Smithsonian Museum for All of their Antique and
Vintage Leather ltems! The Absolute Finest Leather Treatment for Modern and Older Leather Products! Six
60z. Tubs. (360z). Prepaid Shipping! $50.00

*SUBSCRIPTION FORM FOR RANDALL M. BESSLER L.L.C. COLLECTOR FIREARMS CATALOGS*
s COST:$20.00 PER YEAR U.S. AND $40.00 PER YEAR FOREIGN VIA AIRPOST.x*+xxssxes
s MAIL TO: RANDALL M. BESSLER L.L.C. P.O. BOX 2248 CARSON CITY NV 89702 U.S.A.

NAME:

MAILING ADDRESS:

PHONE-WORK/HOME/FAX:

CHECK ENCLOSED OR CREDIT-CARD NUMBER & EXP DATE:

Thank You Very Much for Your Past Support,
Business and Refferals! Our Very Best Wishes
to You and Yours This Holiday Season!




